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U uvodnom djelu provjeriti to¢nost domace zadace. *\<
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Metoda supstitucije

Pl’%tl u biljeznicu zadatke na iducoj stranici.



Metoda supstitucije

Primjer 1.

Majica i hlaCe zajedno stoje 290 kuna. Majica sama stoji 80 kn. Koliko
stoje hlace?

Rjesenje: \ v
m — cijena majice *\&J

h — cijena hlaca ®

m + h =290 @

n=so N

Imamo sustav jednadzbi. U prvu jednadz 0 nepoznanice m
uvrstimo broj 80. Time ¢emo dobiti jed linearnu jednadzbu
samo s jednom nepoznanicom. '%\

ovako @

80 + h = 290 y
h=290-80 @r

h = 210 Q.)
HlaCe stoje&% :

e':(%de supstitucije (zamjene) je da se iz jedne od zadanih

Id

je zbi sustava izrazi jedna od nepoznanica pomoc¢u druge, a zatim
se iveni izraz uvrsti u drugu jednadzbu. Tako dobivamo jednadzbu s
jednom nepoznanicom.



Primjer 2.

Metodom supstitucije (zamjene) rijeSimo sustav jednadzbi i napravimo
provjeru.

X+y=8

X—-y=2

Rjesenje: \ %
X+y=8 *\&)
X—-y=2 Q

1° 1z bilo koje jednadzbe izrazimo jednu nepozna@ ocu

druge. Q
Izrazimo x iz prve jednadzbe. @\
X+y=8 = x=8-y (supstitucija) \@

X=y=2

2° Dobiveni izraz uvrstimo jednadzbu.
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8—y—-y=2 c-)

3° Dobili s% u linearnu jednadzbu s jednom nepoznanicom
koju. ijesiti. Nepoznanice na lijevu stranu, brojevi na desnu
(pazik-Rapredznake).

8 =2

-y—-y=2-8

-2y =-6/:(-2)

y=3



4° Pronadenu nepoznanicu uvrstimo u izraz (supstituciju) i dobit
¢emo drugu nepoznanicu.

X=8-y
Xx=8-3
XxX=5

5° Provjerimo. Dobivene nepoznanice uvrstimo u zadani suﬂ%
e N

5—3=2
8=28

6° Dobiveno rjeSenje zapiSemo @deni par.
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Za domacu zadacu uraditi 1. zadatak pod a), b), ¢) i d) na 174. stranici u udzbeniku.



